

Пятница
16.06.2023 г.
№ 24 (1038)

Горный лён

Еженедельное печатное издание. Цена свободная. Основана в феврале 2003 года

Социально-экономическая, культурно-просветительская газета

Издатель: ООО издательство «Горный лён». Газета распространяется по Оренбургской области.

**ВМЕСТЕ
2023
МЫ СИЛА!**



Работники ООО «Яснотекс» отмечают профессиональный праздник.

Подробнее на 2 стр.



Студентка нашего техникума готовится к Всероссийскому конкурсу «Профессионалы».

Подробнее на 3 стр.



В Ясном прошёл финал соревнований «Папа, мама, я – спортивная семья».

Подробнее на 5 стр.

С Днём медицинского работника!

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**18 июня –
День медицинского
работника**

**Уважаемые врачи,
фельдшеры, медсёстры,
санитары, сотрудники
медицинских служб!
Поздравляю вас
с профессиональным
праздником!**

Благородный труд людей в белых халатах всегда пользуется особым уважением и почётом. Врач – одна из самых гуманных и необходимых профессий на земле. На ваших плечах лежит огромная ответственность за здоровье и жизнь пациентов.

В регионе идёт непрерывная подготовка высококвалифицированных специалистов, улучшается структура дополнительного профессионального образования медицинских работников. Постоянно совершенствуется система здравоохранения, внедряются инновационные технологии для обеспечения качества и доступности медицинской помощи населению вне зависимости от места её оказания.

Выражаю глубокую признательность всем, кто трудится на этом ответственном посту. От всей души благодарю вас за самоотверженность, терпение и сострадание!

Желаю здоровья, счастья, благополучия, профессиональных и личных достижений!

**С. ГРАЧЁВ,
председатель ЗС
Оренбургской области**

www.orenburg-gov.ru

Общество

Оренбуржье участвует в XXVI Петербургском международном экономическом форуме

14 июня открылся XXVI Петербургский международный экономический форум. Оренбуржье представляет официальная делегация под руководством губернатора Дениса Паслера.

На форуме также работают заместитель председателя Правительства Оренбургской области по взаимодействию с федеральными органами государственной власти Сергей Катаонов, вице-губернаторы Игнат Петухов и Татьяна Савинова, руководители ряда промышленных предприятий.

Планируется заключить соглашения между Правительством Оренбургской области и инвесторами о реализации инвестпроектов на сумму более 3 млрд рублей и создании более 200 рабочих мест. Новыми партнёрами региона станут ООО «РИФ-Микромор» – по проекту добычи и строительства фабрики по обогащению и измельчению каолина, компания «Агропродукт» – по проекту строительства фабрики по производству булгура, ООО «ДорХан 21 век – Самара» – по проекту строительства производства каменной ваты.

Также будут подписаны партнёрские документы с ПАО

«Газпром», ППК «Российский экологический оператор» и АНО «Россия – страна возможностей».

В деловой программе оренбуржцев – переговоры о сотрудничестве с руководством ПАО «Сбербанк», ООО «АПХ «Мираторг», ООО «АПХ «Стойленская Нива», ПАО «Вымпелком». Планируются встречи с потенциальными резидентами особой экономической зоны «Оренбуржье».

На ПМЭФ-2023 традиционно презентуют результаты Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в регионах России.

В Петербургском международном экономическом форуме, который продлится до 17 июня, участвуют представители более 130 стран и территорий.

АФИША с 15 по 20 июня

11.15 час. – 2D «Мармадюк» (6+), цена билета 200 руб.
12.55 час. – 2D «Герои волшебного леса» (6+), цена билета 250 руб.
14.25 час. – 2D «Солнце на вкус» (6+), цена билета 200 руб.
16.10 час. – 2D «Хроники Панголинов» (12+), цена билета 250 руб.
18.05 час. – 2D «Король – львёнок» (12+), цена билета 250 руб.
20.00 час. – 2D «Сквозь время» (12+), цена билета 250 руб.
22.00 час. – 2D «Сквозь время» (12+), цена билета 250 руб.

Телефон кассы к/т «Заря»: 2-90-60.

АФИША на 21 июня

11.30 час. – 2D «Мармадюк» (6+), цена билета 200 руб.
13.15 час. – 2D «Герои волшебного леса» (6+), цена билета 250 руб.
14.40 час. – 2D «Солнце на вкус» (6+), цена билета 200 руб.
16.30 час. – 2D «Хроники Панголинов» (12+), цена билета 250 руб.
18.20 час. – 2D «Король – львёнок» (12+), цена билета 250 руб.
20.15 час. – 2D «Мальдивы подождут» (16+), цена билета 250 руб.
22.00 час. – 2D «Сквозь время» (12+), цена билета 250 руб.

Добро пожаловать!

РЕКЛАМА

**ИЮНЬ
2023**



В Яснополянской школе писатель разделил весь учебный день на две части: утром дети занимались с преподавателем, а время после полудня проводили в творческих занятиях – кто-то пел, кто-то рисовал, некоторые лепили или читали вслух. Дети сидели так, как хотели сами, никто им не указывал. Обучение в школе Толстого полностью соответствовало принципу, который он сам сформулировал: «Критерий педагогики только один – свобода». «Спасибо, ребята, что ходите ко мне. Я рад, когда вы хорошо учитесь. Только, пожалуйста, не шалите. А то есть такие, что не слушают, а только сами шалят. А то, что я вам говорю, нужно для вас будет. Вы вспомните, когда уж меня не будет, что старик говорил вам добро», – с такими словами обратился в своё время к ученикам собственной школы Лев Толстой.

Профессиональный праздник

От Краснодара до Красноярска

Поздравления трудовым коллективам по случаю профессионального праздника в нашем городе звучат в основном в День строителя – градообразующее предприятие АО «Оренбургские минералы» выпускает продукцию строительного направления. Но среди резидентов ТОСЭР «Ясный» есть предприятие, которое следует славить в неожиданный день – День работников лёгкой промышленности. Это ООО «Яснотекс». Как исполняются планы и просто мечты, рассказывает директор организации Наталья Сергеевна БЕЛОВА:

– Большинство целей достигнуто. Мы хотели достичь доли в 0,5-0,7 % от объёма легкой промышленности в Оренбургской области, сейчас она составляет 1,8 %.

По соглашению с резидентом ТОСЭР необходимо было создать двадцать два новых рабочих места, но по дополнительному соглашению сейчас их уже тридцать пять, а до конца года будет пятьдесят. Выпустили пятьдесят наименований продукции, сегодня номенклатура расширилась до двухсот пятидесяти позиций. Получили ещё три сертификата и декларацию на новую продукцию.

Регулярное исполнение показателей проекта, связанного с получением большого займа, позволило получить нам возвратную субсидию в размере 20 % от стоимости приобретённого и запущенного в производство нового оборудования.

Доля выпуска продукции сторонним потребителям достигла 80%, при этом мы полностью обеспечиваем потребности в спецодежде подразделений комбината. География наших поставок – от Краснодара до Красноярска. В 2022 году заключили большой контракт с X5 Group на пошив фирменной одежды, в частности, для новой торговой сети «Чижик», и отработали его без штрафных санкций. Следствием этого стала пролонгация договора ещё на год.

Реализуется программа цифровизации производства. Вышли на торговую площадку Wildberries по текстильным из-



делиям: шьём куртки, сарафаны, платья, худи. Цены вполне конкурентные. В качестве демонстраторов наших изделий выступили девушки с обогатительной фабрики. Там каждая вторая как профессиональная модель.

Отдельно осваиваем нишу «Одежда для больших».

В производстве поменяли технологию – выполнять заказы стали намного быстрее. Если стараться, то на сдельной работе у нас можно неплохо заработать.

Пользуемся инструментами программы Битрик24. Вводим в штат специалистов по интернет-торговле, маркетингу и смс-продвижению, осваиваем социальные сети, занимаемся непростым поиском специалистов.

Помогает участие в национальном проекте «Мой бизнес» для малого и среднего бизнеса.

Как руководитель я прошла обучение по президентской программе подготовки руководя-



щих кадров при Оренбургском государственном университете. Обучение качественное, с серьёзной фазой закрепления обучения, выполнением многочисленных тестов, последующими стажировками.

Из намеченного не удалось приобрести автоматизированный раскройный комплекс, помешали санкции. Запланировали на следующий год.

Проблема с кадрами не исчезла, ищем выходы. Идёт переговорный процесс с Центром молодёжного инновационного творчества. На курсы кройки и шитья готовы записаться горожане разных возрастов. Мы поможем с оборудованием и сырьём, дадим возможность пользоваться произведёнными изделиями.

Ближайшая важная задача – открытие точки продаж в городе, чтобы можно было посмотреть продукцию и получить заказ.

Беседовал
Сергей ВЬДУМЧИК.

Поздравляю с профессиональным праздником Юлию АБЛЯЗОВУ, Наталью АРЕФЬЕВУ, Айшу БАЙМЕТОВУ, Марию БУЛАТОВУ, Полину БУХАЛ, Дину ВАЛЕЕВУ, Гульзат ВАФОКУЛОВУ, Екатерину ВАХНИНУ, Татьяну ГРОНВАЛЬД, Надежду ДМЫТРИВУ, Ольгу ЕРМОЛАЕВУ, Хатиру ИЛЬЯСОВУ, Гульжан ИСИНАЛИНОВУ, Сару КАЙДАУЛОВУ, Айнагуль КАРАГУЛИНУ, Алёну КРАПИВКИНУ, Мирамкул КУРМАНБАЕВУ, Илону ЛУЦКИНУ, Лидию МЕЛЬНИКОВУ, Светлану МУХАМЕТРАХИМОВУ, Айнур НУРТАЗИНУ, Ольгу ПАВЛЮК, Анастасию ПАЙГУЛЬДИНУ, Асию РЫСКУЛОВУ, Гульсум САРИЕВУ, Валентину СЕМЁНОВУ, Анну ТЕРЕЩЕНКО, Замзагул ТУРАЛИНОВУ, Екатерину ХАНОВУ, Айнуру ЦУРКАН, Елену ЯКУТИНУ, Нагиму БЕРМУКАНОВУ, а также Сергея ЛЫСЕНКО и Юрия САМОЙЛОВА. Благодаря вашему труду население и предприятия имеют возможность приобретать качественную и доступную продукцию местного производства.

Желаю вам личных успехов, новых идей, процветания, счастья, плодотворной работы, оптимизма, удачи, успехов в решении предстоящих задач!

Здоровья и благополучия вам и вашим семьям!

Н.С. БЕЛОВА,
директор
ООО «Яснотекс».





Впрочем, Яснополянская школа просуществовала недолго – всего полтора года. Её в отсутствие Толстого обыскали жандармы, которые не могли смириться с тем, что преподавание в ней ведётся по негосударственной системе, и поэтому распорядились учреждение закрыть. Между тем, Толстой не забросил педагогику: после эксперимента со школой он начал выпускать с 1862 года педагогический журнал «Ясная поляна». Сам Толстой стал главным сотрудником своего издания. Часть страниц журнала занимали теоретические статьи писателя, часть – рассказы и небольшие произведения. Так, например, именно в «Ясной поляне» Толстой опубликовал большую работу под заголовком «Воспитание и образование».

Профессия

Дело своё знает!

В семье **ВОДОПЬЯНОВЫХ** к любой технике относятся бережно и умеют её ремонтировать. От старшего поколения любовь к машинам перешла к младшему.

С детства Юрий Владимирович учился автоделу у отца. Владимир Михайлович научил сына ремонту автомашин, поскольку сам всю жизнь занимается техникой и отлично ею управляет. Неудивительно, что Юрий Владимирович тоже выбрал профессию водителя, и теперь вместе с отцом трудится в ЦХМ АО «Оренбургские минералы».

Юрий Водопьянов родился и рос в Ясном. В 2011 году окончил СОШ № 2 и поступил в Орский индустриальный колледж. За годы учёбы познакомился с самой разной техникой, научился её ремонту и обслуживанию.

Получив диплом автомеханика, в 2015 году Юрий Владимирович практически сразу ушёл в армию, служил водителем БТР. После демобилизации вернулся домой и устроился на работу в цех хозяйственных машин.

Сначала за молодым шофёром закрепили УАЗ, года через полтора он пересел на водовоз «Урал», поз-

же были и другие автомашины.

В 2019 году Юрий Владимирович прошёл переобучение на транспортировку опасных грузов, получил удостоверение топливозаправщика и работает сейчас в карьере, управляя работающую там технику при любых погодных и дорожных условиях.

График работы водителей топливозаправочных автомобилей посменный – 3/3. Сменщиком Юрия Владимировича является сейчас М. Нурманов, чуть раньше мужчина трудился в паре с Д. Ковалем.

Мужчины работают в постоянном контакте со старшим мастером по ремонту Ю.Ф. Спичаковым и механиком Е. Стучиловым, которые всегда готовы оказать всю необходимую помощь.

Руководит коллективом ЦХМ Андрей Владимирович Пирогов. Заказчиками выступают колонна технологического транспорта горного цеха и ООО «ПГС». Здесь трудятся хорошие и ответственные люди, профессионалы.

В ЦХМ около 100 водителей, каждый знает своё дело. Они всегда поддерживают друг друга, помогают в работе, если нужно.

Семья для каждого человека – основа основ, и тыл, и ценность, и поддержка. Мама Ю.В. Водопьянова, Галина Владимировна, тоже в своё время работала на комбинате, была мастером РСЦ, сейчас на пенсии. Жена Юрия Владимировича – Светлана Юрьевна – не так давно подарила ему сына, которого супруги назвали Михаилом.

Опыт и мастерство человека любой профессии с годами только растут. В прошлом году Ю.В. Водопьянов в третий раз стал участником конкурса профмастерства «Лучший по профессии» и занял второе место. Пусть каждая новая победа ведёт Вас к новым вершинам, уважаемый Юрий Владимирович, а знания лишь преумножаются!

Наталья ГРИДНЕВА.



Обучение

Студентка Горно-технологического техникума г. Ясного готовится к участию в отборочном туре Всероссийского конкурса «Профессионалы»!

Студентка 3 курса **КАЧКАЛДА Инга** второй год участвует в региональном чемпионате «Профессионалы» по компетенции «Управление бульдозером». В 2022 г. Инга заняла второе место по итогам чемпионата, а в 2023 г. стала первой, обойдя с большим отрывом участников конкурса. Примечательно, что Инга была единственной девушкой-участницей конкурса в этом направлении.

Сейчас студентка готовится к участию в отборочном туре Всероссийского чемпионата «Профессионалы», который состоится в июле в Красноярске. Огромную поддержку в подготовке к чемпионату конкурсантке оказывает АО «Оренбургские минералы»: Ингу трудоустроили на предприятие на период подготовки к конкурсу и предоставили возможность осваивать новую технику.

В подготовке практической части наставники Инги – работники акционерного общества Карагулин Ергалий и Герасимов Дмитрий, с теоретической частью студентке помогает Мухамедов Балгабай, преподаватель техникума.

Инга занимает активную жизненную позицию: она класный бульдозерист, пишет стихи,



увлекается битбоксингом и успешно справляется с образовательной программой.

Инга полна энтузиазма и уверена в своих силах. Убеждены, что она достойно представит

наш техникум и Оренбургскую область и поборется за победу в конкурсе. Желаем Инге удачи и успехов!

Пресс-служба ГТТ
г. Ясного.

В Законодательном Собрании

Депутаты «за» перераспределение бюджетных расходов

Уменьшить резерв областного бюджета на 100 млн рублей в этом году и на 350 млн – в 2024 году.



Такие изменения в бюджет региона поддержал сегодня комитет ЗС по бюджетной, налоговой и финансовой политике под председательством Сергея Бабина.

– Эти средства предложено направить в областной министр на предоставление субсидии юридическому лицу, принявшему на себя обязательство по завершению строительства многоквартирных домов. Таким образом, мы решим проблему с обманутыми дольщиками, – пояснил Сергей Бабин.

Кроме того, уменьшатся расходы министерства образования. Основание – вступление в силу закона, освобождающего минобр направлять в муниципалитеты средства на обеспечение бесплатным двухразовым питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

В связи с этим предложено перераспределить бюджетные ассигнования министерству финансов на предоставление дотации бюджетам городских округов и муниципальных районов на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов. При этом общие параметры бюджета – доходы, расходы, дефицит – не изменятся.

www.zaksob.ru



В ней Толстой демонстрирует своё отвращение к принудительному воспитанию и говорит о том, что «бюрократически насаждаемый элемент сделал школу деспотичной». Толстой не щадит никого – ни народные школы, ни университеты. С его точки зрения, во всех этих заведениях занимаются именно «воспитанием», а не «образованием»: то есть стремятся оторвать детей от их среды и воспитать их так, «чтобы они не были похожи на своих родителей». «Воспитание, как умышленное формирование людей по известным образцам, – бесплодно, незаконно и невозможно. Права воспитания не существует», – пишет в своей статье Толстой.

Принимайте поздравления!

Администрация и коллектив управления комбината сердечно поздравляют с днём рождения **Павла Евгеньевича БАЗАРОВА, Ирину Шамильевну БАБКИНУ!**
Пусть праздник этот радостью искрится, Подарит беззаботность и веселье, Пускай улыбки на любимых лицах Зажгутся ярко! Счастья в день рожденья!

Коллектив и профком с/п «Ленок» сердечно поздравляют с днём рождения **Асию Кастаевну КОСЫЛБАЕВУ!**
Время пришло Вас сегодня поздравить, Ваш день рождения в разгаре уже, Пусть покорятся вам цели и планы, Счастья и только покоя в душе!

Коллектив и профком ЗПЛ и ОТК тепло и сердечно поздравляют с наступающим прекрасным юбилеем **Елену Ивановну НИЛОВУ!**
Больше удачи, радости, везенья Вам искренне желаем в юбилей, Успехов в будни, в праздники – веселья, Благополучных и счастливых дней!

Коллектив и профком ЗПЛ и ОТК от всей души поздравляют с днём рождения **Ольгу Викторовну ИСТИЛЮЕВУ, Наталью Владиславовну ГОРДИЕНКО!**
Приятных событий, добра и уюта, Пусть будет счастливой любая минута! Живут в вашем доме любовь и тепло И будет на сердце легко и светло!

Администрация и профком фабрики с большой теплотой поздравляют с юбилеем **Валерия Ивановича ДОНЦОВА!**
Пусть радостный, чудесный юбилей Откроет жизни новую страницу, И будет много замыслов, идей, Желание любое воплотится!

Коллектив и профком фабрики от всей души поздравляют с днём рождения **Владимира Викторовича ВЕРЕЙКИНА, Сергея Николаевича ДОРОШКО, Ивана Юрьевича ЕФРЕМЕНКО, Владимира Валерьевича КОВАЛЕВИЧА, Елену Сергеевну ПОСПЕЛОВУ, Дину Бахитжановну РАЙКАНОВУ, Татьяну Геннадьевну ТЕПЛЫХ, Кайрата Салимжановича ТЕРЕКПАЕВА, Вячеслава Валерьевича ШАРАНДИНА, Гульнару Сериковну ШУКАЕВУ, Марию Мирхайдаровну МАЙОРШИНУ!**
Пусть этот день запомнится навечно И будет непохож на тысячи других! Пусть он пройдёт приятно и беспечно, Успехов в будущем и радостей больших!

Коллектив и профком ЦГП от всей души поздравляют с днём рождения **Тлегена Утепбергановича БАЛТАЕВА!**
Пусть жизнь подарит светлые мгновения, Друзей поддержку, близких доброту, Заветных всех желаний исполнение И самую прекрасную мечту!

Профсоюзный комитет и коллектив ООО «УралПромМаш» от всей души поздравляют с днём рождения **Анну Александровну КУДАЙБЕРГЕНОВУ!**
Вдохновения, удачи день за днём И успехов пожелать хотим во всём, Процветания и счастья в настоящем, А на будущее – перспектив блестящих!

Коллектив и профком ООО «ПромСервис» от всей души поздравляют с днём рождения **Екатерину Андреевну НЕДАВА!**
Любви и удачи, счастливых меновений! Приятных открытий и впечатлений! Пусть все изменения к лучшему будут И пусть каждый день совершается чудо!

Коллектив и профком горного цеха от всей души поздравляют с днём рождения **Амангали Жважовича ЕРНАЗАРОВА!**
Все дни под ясным небом хороши, Но самый лучший – это день рожденья! С ним поздравляем мы от всей души, Желаем счастья, радости, веселья!

Коллектив и профком колонны технологического транспорта горного цеха сердечно поздравляют с днём рождения **Серика Курмангалеевича КУРМАНАЕВА!**
Вы – именинник! Поздравляем! Пусть много будет светлых дней, Здоровья, счастья Вам желаем, В кругу родных, в кругу друзей!

Коллектив и профком ООО «ЦПМ» с большой теплотой поздравляют с прекрасным юбилеем **Надежду Анатольевну ЗАХАРЕНКО!**
Пускай вся жизнь, как этот юбилей, Чудесной будет, яркой и красивой! Пусть сложится из самых ярких дней, Чтоб стать ещё успешней и счастливей!

Коллектив и профком ООО «ЦПМ» от всей души поздравляют с днём рождения **Татьяну Леонидовну КЕМЕРЕР!**
Пусть сияет солнце в Вашем доме, Будут мир, награды и любовь, Чтоб судьба, как друг или знакомый, Баловала счастьем вновь и вновь!

Коллектив и профком ООО «Амбрелла» тепло и сердечно поздравляют с днём рождения **Людмилу Васильевну ПИВОВАРОВУ, Ирину Фёдоровну КРЕМЕНЦОВУ!**
Пусть ждут во всём удача и везенье, Всегда отличным будет настроенье. Пусть удаются планы и дела, Чтоб яркой и счастливой жизнь была!

Коллектив и профком ООО «ОМ-ТЭК» сердечно поздравляют с днём рождения **Менслу Жангабыльевну КДЫРБАЕВУ!**
Пусть в жизни будет больше ярких красок, Приятных встреч, уютных вечеров. Пусть каждый день проходит не напрасно, А дарит счастье, радость и любовь!

Коллектив и профком ЖДЦ сердечно поздравляют с днём рождения **Владимира Юрьевича МОРОЗОВА, Сергея Александровича ФОМИНА!**
Сюрпризов целый год невероятных, От любящих людей вестей приятных, Хороших мыслей, счастья и везения И сказочного просто настроения!

Коллектив и профком ЦХМ от всей души шлют добрые поздравления с днём рождения **Бакитжану Косамановичу САБИРОВУ!**
Яркого солнца, здоровья, тепла, Мирного неба, любви и добра, Ярких моментов, мечты, позитива, Жизни прекрасной, безмерно счастливой!

Администрация, профсоюзный комитет и коллектив АО «Оренбургские минералы» скорбят по поводу безвременной кончины **ЛЯШЕНКО Геннадия Андреевича** и выражают искренние и глубокие соболезнования родным и близким.

Коллектив проектно-конструкторского отдела управления комбината выражает глубокие соболезнования родным и близким по поводу безвременной кончины **ЛЯШЕНКО Геннадия Андреевича.**
Скорбим вместе с вами.

Руководство, трудовой коллектив и профсоюзный комитет ООО «ЭКСИС» выражают искренние и глубокие соболезнования **Ляшенко Галие Тафкиловне** и **Ляшенко Андрею Геннадьевичу** по поводу безвременной кончины **мужа и отца ЛЯШЕНКО Геннадия Андреевича.**
Скорбим вместе с вами.

Нам можно написать по адресу: г. Ясный, ул. Ленина, 7, офис 106, редакция газеты «Горный лён», или на электронный адрес газеты: gazeta@orenmin.ru.
Нам можно позвонить по тел.: 2-80-08, 2-86.
Цветную электронную версию газеты можно найти на сайте комбината: www.orenmin.ru

В АО «Оренбургские минералы» требуются:

- водитель автомобиля; • машинист экскаватора;
- помощник машиниста экскаватора;
- электромонтёр устройств СЦБ;
- сливщик-разливщик; • водитель погрузчика;
- машинист тягового агрегата;
- помощник машиниста тягового агрегата;
- электрогазосварщик;
- электрослесарь дежурный и по ремонту оборудования;
- слесарь-ремонтник; • монтер пути;
- слесарь-электрик; • техник;
- инженер-программист;
- электромонтёр контактной сети;
- дежурный по станции;
- помощник машиниста тепловоза;
- грузчик асбеста;
- машинист автогрейдера;
- оператор поста централизации;
- машинист хоппёр-дозатора;
- слесарь по ремонту автомобилей;
- машинист погрузочной машины;
- осмотрщик-ремонтник вагонов;
- слесарь по ремонту подвижного состава.

В с/п «Ленок» требуются:

- медицинская сестра по проведению предрейсовых осмотров.

В ООО «УралПромМаш» требуются:

- слесарь-ремонтник (слесарь по сборке металлоконструкций);
- электрогазосварщик;
- инженер-технолог (в области машиностроения);
- техник-технолог (в области машиностроения);
- оператор-наладчик станков с ЧПУ;
- технолог по сварке; • токарь;
- инженер-конструктор;
- механик; • энергетик;
- слесарь-ремонтник; • электрогазосварщик;
- электрослесарь дежурный и по ремонту оборудования;
- грузчик (з/п от 20 000 рублей);
- шлифовщик; • сверловщик;
- контролёр станочных и слесарных работ;
- инженер-программист оборудования металлообработки с ЧПУ;
- машинист крана мостового (з/п от 25 000 руб.).

В ООО «ПРОМОТОР» требуются:

- электрогазосварщик;
- машинист крана мостового;
- слесарь-электрик;
- слесарь по ремонту подвижного состава;
- токарь.

В ООО «ЦПМ» требуются:

- подсобный рабочий;
- слесарь-ремонтник;
- швея; • ткач;
- машинист экструдера;
- маркировщик.

В ООО «Восток-СТС» требуются:

- слесарь-ремонтник; • слесарь-электрик;
- слесарь по ремонту автомобилей;
- электрогазосварщик.

В ООО «Композит» требуются:

- заместитель директора по производству;
- заместитель директора по развитию;
- начальник цеха;
- мастер;
- оператор линии экструзионного оборудования;
- водитель погрузчика;
- подсобный рабочий.

В ООО «Яснотекс» требуется:

- оператор швейного оборудования.

В ООО «Домострой» требуется:

- оператор (машинист) автоматизированной бетоносмесительной установки (РБУ).

В ООО «ЭКСИС» требуются:

- дефектоскопист по магнитному и ультразвуковому контролю;
- инженер-химик.

Обращаться: г. Ясный, ул. Ленина, д.7, отдел управления персоналом (каб. №103).
Тел.: 8(35368) 2-04-86, e-mail: hr@orenmin.ru

**Спортивные арены**

Семья – команда!

В понедельник, 12 июня, в спорткомплексе «ОМ-Арена» среди команд АО «Оренбургские минералы», дочерних предприятий комбината и резидентов ТОСЭР «Ясный» состоялась финальная игра «Папа, мама, я – спортивная семья!». Участие в соревнованиях принимали десять семей-победительниц цеховых состязаний, проходивших в апреле и мае.

На торжественном открытии взрослых и юных спортсменов, вступивших в борьбу за призовые места, тепло приветствовали заместитель генерального директора АО «Оренбургские минералы» по социальным вопросам Александр Александрович Атаманчук, председатель профкома комбината Вера Ивановна Щадрова, а также главный судья соревнований Юлия Фёдоровна Селиванова, которая огласила регламент и пожелала всем удачи.

День во всех отношениях был праздничным, а значит нашлось место и песням, прозвучавшим в исполнении Валерии Раисовой. После жеребьевки начали игру.

Победить в эстафете, пусть даже не очень сложной, не так-то просто: нужно быть и быстрым, и ловким, и ошибок не допускать, чтобы не подвести команду. У одних это получалось чуть лучше, у других – чуть хуже, но эмоций было через край. На радость болельщикам зрелище получилось захватывающим – на спортивной площадке всё время бушевал накал страстей! Особенно, ду-

мается, волновались дети, но со своими задачами мальчишки и девочки справлялись на отлично.

В заключительной части соревнований судьи подвели итоги. Призовую тройку составили команды семей Храмовых (I место, с/п «Ленок»), Поповых (II место, горный цех), Швеца (III место, обогатительная фабрика), остальные места распределились так: 4-ое – Кимагамбетовы (ООО «Промотор»), 5-ое – Утепбергеновы (управление комбината), 6-ое – Шибановы (энергоцех), 7-ое – Кофлер (ООО «МастМастер»), 8-ое – Кочкарёвы (ООО «УПМ»), 9-ое – Сугурбаевы (ЦГП), 10-ое – Урманбаевы (ЖДЦ).

Несмотря на то, что призовых мест, как водится, всего три, шикарные подарки за участие получили все семейные команды. Победителю и призёрам, помимо прочего, вручили сертификаты на сумму 12, 10 и 8 тысяч рублей соответственно для приобретения необходимых товаров в одном из известных магазинов города. А всем детям подарили большие мягкие игрушки «Гусь-обнимусь».

Ну, а под занавес, как во-



дится, всех участников игры «Папа, мама, я – спортивная семья!» пригласили на дружеское чаепитие.

Ближайшие соревнования, в том числе семейные, состоятся уже на «Солнечном плёсе», в июле, когда начнутся Дни подразделений комбината.

Спорт, как известно, это дружба, здоровье и молодость! Спасибо нашим замечательным организаторам за отличную работу, спортсменам – за доставленное удовольствие!

СОБ. ИНФ.



Нас питают надежды

Традиционный шахматный турнир «Надежды Урала» является одним из этапов Кубка России по шахматам среди юношей и девушек. В нём принял участие сто шестьдесят один юный шахматист из девяти регионов страны, в том числе из Москвы, Республики Башкортостан, Московской, Свердловской, Челябинской областей, Красноярского края. Самое массовое представительство у Оренбургской области.

У детского Кубка России несколько этапов, победители определяются по трём лучшим результатам. Далеко не все имеют возможность колесить по стране, но в географически ближайшем турнире смогла принять участие и ясенская команда в количестве одиннадцати человек во главе с Жарасом Файзулиным. Консультантом был приглашён ранее проживавший в нашем городе тренер Евгений Бабанский.

Орский турнир один из немногих с классическим контролем времени на партию – полтора часа плюс тридцать секунд за ход, начиная с первого, и поэтому он длился неделю. Фактически это были восемь отдельных турниров среди мальчиков и девочек и ещё по четырём возрастным группам.

Там, где участников набиралось много, играли по швейцарской системе, в других случаях – по круговой. Так, например, прошёл турнир среди девочек до пятнадцати лет с главной ясенской шахматисткой Сафией Файзулиной. К этапу кубка она подошла с хорошим майским бэкграундом: стала серебряным призёром «Стартов надежд» и бронзовым открытого первенства города Оренбурга по быстрым шахматам.

Волей жребия ей пришлось прямо с колёс садиться за доску с будущим победителем турнира Светланой



Юдиной. Эта партия на фоне усталости стала единственным поражением Сафии. Кстати на «Стартах надежд» была зафиксирована победа нашей землячки. Сделав ещё три ничьи и одержав пять побед, имея шесть с половиной очков, она оказалась в равном счёте с Софьей Славкиной из Орска – победительницей недавнего турнира на призы генерального директора АО «Оренбургские минералы» Андрея Гольма. Допол-

нительные показатели оказались в пользу нашей спортсменки, и в итоге – третье место.

Орчанка Светлана Юдина победила со стопроцентным результатом.

Две трети возможных очков набрал в своей возрастной категории Мирас Макашев, но таких же успешных оказалось ещё шесть человек. По факту делёж третьего-восьмого места, но по допам лишь восьмое.

Пятидесятипроцентный результат у Алихана Тоблабаева и Дамира Хисметова. Четыре очка в активе у самого маленького – Карима Айттуарова. Надо учесть, что он на два года младше всех своих соперников.

Организаторы представили интересную дополнительную программу, а закрытие 41-го традиционного турнира «Надежды Урала» и награждение провели в драматическом театре имени А.С. Пушкина с участием творческих коллективов.

Следующие ответственные соревнования для наших ребят и девочек в августе. В Орске состоится первенство области. Сафия Файзулина в ближайшие дни собирается на международный турнир в г. Актобе (Казахстан).

Команда выражает благодарность руководству АО «Оренбургские минералы» за оказанную спонсорскую помощь.

Сергей ВЬДУМЧИК.

Годами занимаясь исследованием того, как нужно обучать детей, писатель относился к такому понятию, как «педагогика», с предубеждением: «Педагогика есть наука о том, каким образом, живя дурно, можно иметь хорошее влияние на детей, вроде того есть наша медицина – как, живя противно законам природы, все-таки быть здоровым. Науки хитрые и пустые, никогда не достигающие своей цели», – отмечал Толстой в письме своему другу Сергею Софронову.

**Даты в истории****16 июня**

1842 г.

В Санкт-Петербурге Указом императора Николая I создано Депо образцовых мер и весов. Так родилась российская метрология. Сейчас она входит в систему Росстандарта.

1903 г.

Началась первая арктическая экспедиция Руаля Амундсена.

1917 г.

В Петрограде открылся I Всероссийский съезд советов рабочих и солдатских депутатов.

1918 г.

В Советской России официально восстановлена смертная казнь.

1925 г.

В Гурзуфе (Крым) открылся Всесоюзный пионерский лагерь «Артек». Первые 80 пионеров разместились в брезентовых палатках.

1930 г.

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР о введении декретного времени (поясное время плюс один час) с целью более рационального использования светлой части суток. Постановление было отменено в 1991 году.

1943 г.

В самый разгар войны вышел указ Президиума Верховного Совета СССР об учреждении звания «Народный артист СССР».

1952 г.

В Балтийском море советскими истребителями сбит шведский военный самолёт.

1959 г.

В Москве открылась Выставка достижений народного хозяйства СССР (ВДНХ).

1963 г.

Стартовал «Восток-6» с Валентиной Терешковой, первой женщиной-космонавтом.

1972 г.

Вышло постановление ЦК КПСС о мерах по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

1983 г.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю.В. Андропов занял пост председателя Президиума Верховного Совета СССР.

1984 г.

На заводе им. Ленинского комсомола спущена на воду головная многоцелевая атомная подводная лодка проекта 971 К-284.

1992 г.

В России принят закон «О реабилитации казачества».

1992 г.

Официальное вступление России во Всемирный банк.

1996 г.

Выборы президента России.

2012 г.

В городе Архангельске стартовал первый рок-фестиваль «Остров».

Вниманию работников комбината!

АО «Оренбургские минералы» реализует земельные участки сотрудникам под строительство индивидуальных домов. Количество ограничено. Телефон для справок: 8-903-390-93-39.

**А знаете ли вы?..****16 июня 1963 года состоялся космический полёт первой в мире женщины-космонавта Валентины Терешковой**

16 июня 1963 года Валентина Терешкова на космическом корабле «Восток-6» совершила полёт в космос. Она стала шестым по счёту советским космонавтом. Одновременно на орбите находился космический корабль «Восток-5», пилотируемый космонавтом Валерием Быковским.

В день первого полёта в космос она сказала родным, что уезжает на соревнования парашютистов. О полёте они узнали из новостей по радио.

Полковник Николай Петрович Каманин, занимавшийся отбором и подготовкой космонавтов, вспоминал: «Все, кто видел Терешкову во время подготовки



старта и вывода корабля на орбиту, кто слушал её доклады по радио, единодушно заявили, что она провела старт

лучше Поповича и Николаева. Да, я очень рад, что не ошибся в выборе первой женщины-космонавта».

Терешкова довольно тяжело перенесла полёт. Однако, несмотря на тошноту и физический дискомфорт, она выдержала 48 оборотов вокруг Земли и провела почти трое суток в космосе, где вела бортовой журнал и делала фотографии горизонта, которые позже были использованы для обнаружения аэрозольных слоёв в атмосфере.

После Терешковой вторая женщина полетела в космос лишь через 19 лет. Ею стала Светлана Савицкая.

Народный календарь

16 июня – Лукьян Ветряк. В этот день следили за направлением ветра: «Ветер южный – к скорому росту хлеба. Ветер северо-западный предвещает сырую погоду и сулит хвори. Ветер восточный приносит наносные болезни. Северо-восточный ветер – к непрерывным дождям, вредным при наливании ржи». «Если случится на Лукьяна гроза – сенокос плохим будет». «Весь день идёт дождь – к урожаю грибов», «Если на Лукьяна дождик, то будут грибы».

17 июня – Митрофан Навозник. Это самый поздний срок возможных весенних заморозков. «С Митрофана гречу сей». В этот день обязательно подкармливали растения для хорошего роста и урожая. «Без навоза-батушки не жди хлеба от земли-матушки», «Добрая земля навоз примет один раз, а помнить будет девять лет», «Обманешь поле один раз, а оно тебя – десять». В засуху окликали на Митрофана ветер и просили его пригнать дожди благодатные. В этот и в

последующие дни особое внимание уделяли садовой землянике.

18 июня – Дорощеев день. С этого дня начинаются самые короткие ночи в году, которые называли «воробыными». «Если погода на Дорощеев тёплая и ясная, то зерно будет крупное». Украшали дом ветками и цветами, вспоминая умерших предков.

19 июня – Илларион, Ларион Пропольник. «Пришёл Ларион – дурную траву из поля вон». «Траву сорную полоть надо, если месяц на ущерб пошёл; а на полную Луну полоть бесполезно – сорняки скоро опять силу возьмут». В этот день традиционно собирали и сушили разнообразные пряные травы, лекарственные растения, цветы для зимних букетов.

20 июня – Федот. С этого дня начиналось массовое купание на реках и озёрах. «На Федота дожди – урожая не жди». «Федот тепло даёт – в рожь золото ведёт».

Притча**СТУЛ-САМОЗВАНЕЦ**

Поставили стул на стол, когда окна мыли, а убраться позабыли. Тот и возгордился. – Я, – говорит, – теперь самый главный в доме! И велел всем вещам называть себя троном.

Услыхала это муха. Села на стул и говорит: – Я теперь царица, раз на троне сижу!

Хлопнула мухойкой муху и объявила, что в доме – государственный переворот.

Неизвестно, чем бы всё это закончилось, только пришла хозяйка. Она поставила стул на место, присела на него передохнуть и ничего не сказала. Но все вещи и так знали: вот теперь в доме порядок!

АНЕКДОТЫ

Мужская кулинария: если варитьпельмени 20 минут, то это всё ещёпельмени; если 40 минут, то это макаронипо-флотски; а если 60 минут и посыпатьсыром, то уже лазанья!

– Здравствуйте! Я хотел бы приобрести годовой абонемент.

– Фитнес выше этаким. У нас вино-водочный отдел.

– Я знаю.

Я думала, что моя мама меня любит, пока не услышала, как она разговаривает со своими огурцами на грядке...

– Пойдём ко мне? У меня дома есть 12-летний виски!

– И ты молчал 12 лет?!

– Димон, ты так бицепсы накачал за отпуск! Из «тренажёрки» не выходил?

– Да нет. За девушкой ухаживал... Сумочку её носил!

«Выпей за моё здоровье!» – сказала вдруг теща человеческим голосом.

К врачу пришёл на приём пациент:

– Доктор, у меня желудок болит.

– Пьёте?

– Пью, но не помогает.

– Папа, нам задали сочинение о семье. Как лучше написать: «Отец много работает» или «Отец много зарабатывает»?

– Пиши, как хочешь, но обязательно добавь: «А на ремонт класса денег больше не даст!»

Главное в семейной жизни – поддерживать друг друга. Жена говорит: «Мы не можем уехать на праздники и оставить в квартире такой бардак!». Я обнимаю её и говорю: «Мы можем всё!»

.....
(ВНИМАНИЕ! Некоторые анекдоты могут содержать отступления от норм литературного языка).

Главный редактор **Н.В. НАЗАРЕНКО**. Редакционная коллегия: технический редактор **И.В. КОЦАРЕНКО**.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Оренбургской области. Регистрационный номер ПИ №ТУ56-00644 от 25 февраля 2016 года.

Учредитель: Общество с ограниченной ответственностью издательство «Горный лён» (462781, ул. Ленина, 7, офис 106, г. Ясный, Оренбургская область).

ООО Издательство «Горный лён». Адрес редакции и издателя: 462781, Оренбургская обл., г. Ясный, ул. Ленина, 7, офис 106. Тел. 2-80-08, 2-86.

Газета отпечатана в типографии «Редакция газеты «Ясенский вестник» – Ясенский филиал Государственного унитарного предприятия Оренбургской области «Региональное информационное агентство «Оренбуржье». 462781, Оренбургская обл., г. Ясный, ул. Свердлова, 5а.

* Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.
* За содержание рекламы и объявлений ответственность несет рекламодатель.
* Газета выходит один раз в неделю по пятницам.

Тираж 2000 экз. Объём 1,5 п.л. Заказ № 91. Печать офсетная. Электронная почта: gazeta@orenmin.ru Подписано в печать 15.06.2023 г. по графику в 15.00 час., фактически – в 16.00 час.